

责任成就事业 奋斗铸就辉煌

浙江省电力工会第六届、国网浙江省电力有限公司工会第二届委员会五年回眸



◇融入中心 服务大局 创新创业

紧紧围绕企业发展中心工作,培育敬业奉献、业务出众的电力铁军。五年来,公司职工技术技能不断提升,重点工程屡立新功,创新创业蓬勃发展,劳模工匠人才辈出,有力营造了凝心聚力、携手共进的浓厚氛围。

竞赛比武助推企业发展。“三位一体”综合竞赛、“安康杯”竞赛、特高压重点工程、G20杭州峰会、互联网大会保电和“五水共治”等立功竞赛,公司系统组织劳动竞赛986项,11万余人次参与其中,有效激发了广大职工“学技术、强素质、作贡献”的责任意识和劳动热情。把造就高技能人才与普遍提高职工技能水平作为工会组织服务企业发展和提升职工素质、保障职工权益的重要落脚点,策划开展技能运动会,推动“精英赛”向“全员赛”发展,实现了“劳动出精品,竞赛出精神,职工出精英”的目标,为企业又好又快发展提供了有力保障。

先进典型引领价值体现。大力营造“敬业强企、匠心圆梦”的时代新风,以劳模精神为引领,以工匠榜样

做标杆,努力培育新时期劳模型、技能型职工队伍。持续深化劳模创新工作室建设,广大职工“学劳模、比劳模、当劳模”的创业热情进一步激发了广大职工学劳模、比劳模、当劳模的创业热情。五年来,省电力公司系统荣获全国五一劳动奖状4个,省模范集体6个,省五一劳动奖状14个,全国劳动模范4名,全国五一劳动奖章5名,省劳动模范15名,省五一劳动奖章25名,全国工人先锋号11个,省工人先锋号44个,2人当选国网特等劳模。

机制创新激发群创热情。建立健全职工技术创新成果展示、创新能力培训和创新成果推广应用等管理措施,组织群众性科技创新成果的征集、评选、表彰、展示。扎实推进职工技术创新转化工作,举办职工技术创新成果转化应用对接洽谈会,促进创新成果向现实生产力转化。科技成果取得历史性突破,《电能表智能化计量检定技术与应用》荣获国家科技进步二等奖。



◇依法维权 致力源头 主动作为

五年来,电力工会从维护职工权益出发,积极构建和谐民主、群策群力的沟通体系。通过持续完善民主管理制度、拓展民主管理途径,保障职工民主权利,提高民主管理工作实效,将职工的知情权、参与权、表达权、监督权落到实处。

执行职业会制度更规范。以职代会制度为基础,开展重大事项审议、集体合同签订和提案征集办理等工作,不断夯实民主管理基础。充分发挥职工代表的职能作用,组织开展职工代表巡视检查,深入了解职代会决议落实和集体合同履约等情况,检

查安全生产、劳动保护等措施,全方位听取职工意见和建议。

民主管理基础不断夯实。开展职工民主管理成效专项评估,全面构建省、市、县及班组全层级的民主管理体系,提升民主管理规范化工作水平。推进厂务公开工作,完善组织机构,落实责任主体和工作要求。

民主管理载体持续创新。推行职工代表述职竞选,促进职工代表履职意识、实施职工代表提案处理“面对面”机制,促进提案闭环管理。开展职工代表巡视检查,深入了解职代会决议落实和集体合同履约等情况,检



浙电工人先锋号的旗帜高高飘扬



◇繁荣文化 锻炼体能 展现艺能

搭建平台、创新载体、开拓领域、营造氛围,推进职工文化建设大繁荣大发展。工会积极引导广大职工锻炼体能,展现艺能,形成了一批职工文化工作品牌和精品力作,培育了一支健康阳光、充满正能量的职工队伍。

增强职工体能。实施《全员健身三年实施计划》《全员健身行动方案》,广泛开展“小型化、多样化、常态化、普及化”的群众性体育健身活动。依托各职工文体协会,举办形式多样的体育活动和职工运动会,营造健康阳光、引导和激励作用,以优秀作品陶冶情操、鼓舞人心,增强影响力和感召力,涌

现出一大批具有影响力的职工优秀文化成果。

展示巾帼风采。公司女工委契合时代发展,发挥组织优势,多载体推进“女职工素质提升工程”,提升女职工工作的影响力。聚焦家庭、家教、家风建设,引导广大女职工自觉成为传播崇德向善、和谐和睦正能量的践行者。组织“三十八度大讲堂”活动,多种形式展示巾帼风采,引导女职工立足岗位,建功立业。公司13个班组获评全国巾帼标兵岗和全国巾帼文明岗,5人被授予全国五一巾帼标兵称号。

◇关心关爱 精准帮扶 促进和谐

不断完善关爱机制,健全帮扶体系,深入了解职工意愿,主动把握职工需求,真切体察职工情绪,把工会服务职工工作做实做深做细,构建了一套精准到位、普惠职工的服务体系。

完善工会服务机制。加强工会调查研究、服务基层、服务职工的能力建设,建立健全工会干部联系点制度,深入基层,服务一线。扎实推进“四送五让”服务工作,制订服务项目清单,落实措施,拓宽渠道,精准服务。常态化开展节假日、迎峰度夏、重点工作以及日常慰问工作,五年来共慰问劳模先进、一线职工、生产班组、困难职工等7.2万余人次,及时将企业的关爱送到职工的心坎上。

完善爱心互助工作。浙江电网员工爱心互助会持续深化,帮扶慰问覆盖面逐步扩大,补助流程和标准更加规范完善,会员生活困难补助门槛进一步降低。坚持开展金秋助学活动,资助家境困难、品学兼优的职工子女

学习成才。五年来,公司系统爱心互助发放互助金3100余万元,补助帮扶近2万人,有力推动帮扶工作大众化、常态化,切实提升职工获得感和认同感。

深化服务阵地建设。加大文体设施建设投入,建设完成职工文体活动中心(快乐充电站)186家。成立公司职工文体协会,组建职工文体分会856



◇强基固本 创新载体 履职尽责

五年来,电力工会推进自身建设,不断夯实基础,完善工作机制,加强队伍建设,探索理论创新,工会各项工作稳步推进,打造了一支脚踏实地、履职尽责的工会铁军,向着建设学习型、服务型、创新型工会的目标高歌前进。

加强组织和制度管理。理顺工会组织关系,有序调整组织结构,健全三级组织网络,完善工作运行机制,增强组织活力。新建成集体企业工会59个、分工会195个,吸纳会员37245人。完善工会管理制度,规范决策机制,注重决策执行,加大基层调研力度,主动积极听取基层反馈意见,使工

会工作更接地气、更聚人气、更有底气。

提升工会干部能力水平。深入开展“三严三实”、“两学一做”等主题教育活动,不断提升工会干部工作能力和水平。强化工会专业知识培训,五年来举办327期工会干部培训班,培训专兼职工会干部1.3万余人次。

探索互联网+工会工作。加强职工服务信息化平台开发,构建“一网一端”电力工会互联网服务平台,拓展服务功能,整合服务资源。建成工会专业辅导全天候服务和会员享受团购优惠的服务功能,实现工会服务职工普

惠化、精准化,以及业务管理扁平化、高效化,推动工会服务工作流程再造、创新发展。

责任成就事业,奋斗铸就辉煌。鲜亮的印记展现了竭诚奉献、开拓进取、积极向上的工会文化,彰显着全体工会干部干在实处、走在前列、勇立潮头的精神状态,奏响了电力工会围绕中心、服务大局、服务职工的和美乐章。这是献给全体工会工作者的嘹亮赞歌,也是工会组织彰显作为的忠实记录。

潮流钱塘、梦起浙江。电力先行,脚步铿锵。工会助力,使命担当。凝心聚力,再度起航。

